



贴心的提醒

每天傍晚，秦淮区光华路街道银龙南苑社区各楼栋间都会响起一阵“小喇叭”声：“居民同志们请注意，关好门窗，防火防盗……”这是社区志愿者刘淑凤的“小喇叭”开始广播了。这个“小喇叭”在银龙南苑社区已经响了5年了，无论刮风下雨，无论严寒酷暑，刘淑凤的“小喇叭”总会按时响起。她那一手拿着小喇叭、一手拿着小竹棍的身影，已经成为晚霞里的一道风景。

通讯员 张燕 朱笑封 现代快报记者 钟晓敏

每到傍晚，银龙南苑社区响起“小喇叭”

通过广播提醒居民注意安全爱护环境，社区志愿者刘淑凤已经坚持5年了

起初

老伴不理解，还有人骂她“二百五”

银龙南苑社区是一个经济适用房社区，小区安全隐患比较多。老人们年纪大了，常常忙起其他的事儿，就忘了关炉火；乡村的生活让失地农民们习惯了夜不闭户，让小偷有了可趁之机……刘淑凤主动请战，向社区主任提出要一个小喇叭的想法，每天义务提醒大家。

“社区给你钱吗？”小喇叭刚响起的时候，老伴不理解她。走在路上，小喇叭一边播放着，一边就有人在她的身后骂她：“真是二五。”听了这些话，刘淑凤表面平静，心里却很难受，但她坚信总有一天大家会理解自己的付出。

她唯一害怕的是，总有大狗小狗听到喇叭声，就追着她跑。“受了这么些委屈，你这小喇叭有用吗？”老伴再次希望她放弃。

可是，刘淑凤却滔滔不绝告诉他：“有用！今天走到87栋，就一个老人走出来对我说，昨天多亏了你的提醒，要不我的一锅牛肉就烧成炭了。还有上个月，楼上一家的窗口冒浓烟，我就一遍一遍地播‘小喇叭’，一会儿烟就没了，窗台上还有人伸出头来向我说感谢呢……”

老伴听了，下楼找了一根小竹棍回来，用小刀削去刺手的小枝权，又用砂纸细细打磨，直到摸起来光滑顺手时，才递给刘淑凤说：“拿着，可以赶狗。”从此，刘淑凤走东串西播放“小喇叭”，老伴再也不唠叨埋怨了。

后来

听不到“小喇叭”，居民都不习惯了

“小喇叭”响了5年，社区居民每天听到的并不是同一个声音。看到有居民乱扔垃圾、有

家庭吵架不和睦等等，刘淑凤就不停地换词儿，今天是“居民同志们请注意，关好门窗，防火防盗”，过段时间就改成了“居民同志们，不要乱扔垃圾，保护生活环境”……

刘淑凤说，随着每天四处播“小喇叭”，对社区的感情越来越深，已经把它当成自己的家了，她希望社区里每一家都幸福，每一处都干净。

因为走得多，看得多，现在，刘淑凤不仅仅是社区的一个“小喇叭”，她已经成为社区主任的另一只眼睛、另一只耳朵、另一条臂膀。走在路上，看到一处窨井盖没了，她立即向主任反映；听到居民们对社区建设有什么好的建议和意见，她立即向主任反映；“小喇叭”还潜移默化地成为社区宣传的另一条臂膀。

现在不仅老年人喜欢这个“小喇叭”，年轻人也喜欢上了。刘淑凤说，“好几次，遇到大学

生从我旁边走后，又转过身来，问我说的是什么？我复述后，他们说，这样的提醒真好！现在，社区居民都认识我，也很尊重我，老人们都亲热地叫我‘小刘’，听不到你的声音，我们都还不习惯。”

如今

身体越来越好，还引来54个追随者

自从有了这个“小喇叭”，社区治安好了许多，刘淑凤的身体也越来越好。“以前还会感冒、咳嗽，现在每天在小区转一圈，等于锻炼了1个小时。”她笑言，这几年，自己的收获很多。

54位居民受她感染，也积极要求加入小喇叭巡逻队。为此，社区专门成立了“亲情守望者”志愿服务队，守护共同的家园。“我现在是服务队队长。”刘淑凤言笑中，充满了骄傲。她说，以后要带着大家，更好地为社区居民服务。

踊跃的捐赠

《西藏藏医学院的学生缺少汉语图书》后续

8天收到2200多本书 今天打包寄往西藏

80岁老夫妻捐出珍藏版医书

“我和老伴都是医生，退休很多年了，家里有不少医书，我们整理了一下，挑选了十几本基础医学的书，想送给西藏的孩子们。”今年80岁的田若美老人和老伴崔嵘是溧水人民医院的退休医生，两位老人看到快报报道后，不约而同地整理起各自的医书。

接到老人的电话，记者连忙赶去老人家取书。由于常年弯腰做手术，田若美有严重的腰肌劳损，她一手扶着腰，一手翻着书柜，拿出一捆打包好的医书。虽然都是旧书，书页都有些泛黄，但看得出，老人十分爱惜，几乎每本书都包了封面，内部做了加固。“这是1953年，我在齐鲁大学白求恩医学院上学时的教科书，珍藏整整60年了。”老人说，毕业工作后搬过很多次家，扔了很多东西，但这几本老教科书她一直没舍得扔。

除了这些旧医书外，老人还将自己做的医学研究、培训讲义、病例图例整理了厚厚一叠，一起打包好。封箱之前，老人还写下“祝西藏藏医学院同学早日学业有成，成为一名治病救人的合格医生”的祝福语，委托我们一起寄给西藏的孩子们。

省中医院发起爱心捐书活动

昨天，家住浦口的王思震老人抱着一箱沉甸甸的书来到快报，打开箱子，里面整齐地放着20多本医书。“我老伴是学医的，她前年去世了，留下很多医书，我和子女商量，决定把书捐给西藏的孩子们。”王思震拿起一本厚厚的《中国中医秘方大全》说，“老伴生前经常翻看这本书，家里有人身体不舒服



捐来的书堆得满满的
现代快报记者 施向辉 摄

了，她都照方抓药，特别管用，希望这些书也可以帮助西藏学医的学生。”

江苏省省中医院团委还发起了向西藏学生捐书的爱心活动，第二天，医院团委办公室门口就堆起一排排医书。“几乎是全新的，都是中医基础医学书籍，还有不少是目前最先进的医学科研成果，今年的权威学术杂志。”省中医院团委书记时孝春说。

截至昨晚7点，我们已经收到省中医院捐书410本，南京医科大学捐书315本，以及50多位读者捐来的1500多本医学书和文史类书籍，共计2200多本。今天，这些书将通过中国邮政寄往西藏。 现代快报记者 仲茜

特别的礼物

爱心企业给残疾人送来纸尿裤

大家都说 这样的礼物很贴心

蒲公英残疾人互助社创办人陈旭告诉记者，互助社成立前，残疾人朋友们就经常聚集在一起活动，“出去玩”是大家都喜爱的活动项目，“但因为腿脚不灵便，春游、秋游时全得靠纸尿裤。”

今年5月14日助残日，蒲公英残疾人互助社正式注册成立，大家有了组织，有了“家”的感觉。

“带动残疾人走出家门、自立自强，积极主动融入社会，得到关爱后再反过来回馈社会。”谈及互助社的功能时，陈旭这样告诉记者。

在赠予活动中，安而康企业的礼物，让很多残疾人朋友直言“很实用”。

锁金6村的陈思伟，因29岁时的一场车祸，自腰部以下没有一点知觉，是一位高位截瘫的残疾人。

身体的残疾并不能阻挡住他追求多彩生活的心。他不仅会开车，还自驾游玩了很多地方。

他很开心地告诉现代快报记者，现在很多残疾人都会开车，出行时，纸尿裤是必须品，这样的礼物“实用、贴心”，希望有更多的爱心企业、爱心人士关注残疾人。

安而康企业负责人告诉现代快报记者，他们在快报上看到蒲公英残疾人互助社的报道后很受感动，便通过现代快报钟晓敏爱心工作室联系了互助社。“他们自强不息的精神值得我们每一个人学习，希望能尽我们的一点绵薄之力，让他们感受到社会大家庭的温暖。”

为了表达感谢，蒲公英残疾人互助社还精心准备一些自编自导的文艺节目。



社员们表演了精彩的文艺节目
现代快报记者 施向辉 摄

“社里有很多文艺爱好者，我们有文艺表演队，还有家电维修队、按摩推拿队，都会不定期地走进小区或走上街头义务表演，为大家服务，以我们力所能及的方式回馈社会。”陈旭说。

《感恩的心》、《为了谁》……残疾人朋友深情地演唱了一首首动人歌曲。

“互助社成立后，社会各界给予了我们很多关爱，包括政府、爱心企业家和其他的爱心人士。”陈旭希望通过快报，向社会各界爱心人士表达感谢。

现代快报记者 吴頔